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ІННОВАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ: 
ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ

У статті встановлено, що все актуальнішим в освітньому процесі стає використання у навчанні прийомів, 
методів та засобів, які формують вміння самостійно здобувати знання, збирати необхідну інформацію, висувати 
гіпотези, робити висновки. Також з’ясовано, що інформаційні технології щільно задіяні у цих процесах. А це 
свідчить про те, що у сучасного здобувача освіти повинні бути сформовані універсальні навчальні дії, що забез
печують здатність до організації самостійної навчальної діяльності. Оптимізація процесу навчання синтезує різні 
форми і методи в певному поєднанні, щоразу найкращим чином для конкретної ситуації. Автором обґрунтовано, 
що одним із пріоритетних напрямів процесу оптимізації сучасної освіти є інформатизація, тобто впровадження 
засобів нових інформаційних технологій в систему освіти. Інформаційні технології вже стали потужним фактором 
підвищення ефективності вивчення навчальних дисциплін, що сприяє підвищенню міцності знань, інтересу здо- 
бувачів до предмету, загальної ефективності навчально-виховного процесу, дає змогу заощадити час на вивчення 
навчального матеріалу. Приклад такої електронної взаємодії зі здобувачами вищої освіти викладачів кафедр педа
гогіки та методики викладання, а також кафедри германської філології ГІІМ ДВНЗ ДДПУ на період карантину 
в країні: всі завдання доступні на платформі Moodle, також дублюються шляхом надсилання через електронну 
пошту; консультування здійснюється засобами мобільного зв'язку, спілкуванням у різноманітних месенджерах 
(листування, аудіо, відео). Крім того, розвиток телекомунікацій створює комфортне середовище для навчання 
здобувачів освіти з обмеженими можливостями або підвищення кваліфікації працівників, даючи їм можливість 
отримати доступ до навчальних матеріалів в будь-якому місці і в будь-який зручний час. З’ясовано й доведено, що 
використання сучасних інформаційних технологій дозволяє оптимізувати навчально-виховний процес, прискорю
ючи його, економлячи час педагога, активно включаючи кадровий та науковий потенціал виробництва в роботу 
і розвиваючи навички роботи з даними.

Ключові слова: інноваційні технології, інформаційні технології, дистанційне навчання, освітній процес, здо- 
бувачі освіти.

Постановка проблеми. В інформаційному 
столітті зі стрімкою ш видкістю  зростає роль 
освіти, тому що від наданих правильних знань, 
отримання та  обробки інформації залежить її 
успіх. Н а м іжнародній арені постає необхідність 
динамічного розвитку та  модернізації освіти 
у  плані впровадження інноваційних технологій

у навчальний процес. Інноваційні технології 
навчання -  сукупність науково-обґрунтованих 
способів організації та  здійснення педагогічної 
діяльності, спрямованої на одержання освітнього 
продукту [Ш матков 2008 : 5]. О станнім часом 
тема впровадження та використання дистанцій
них технологій навчання стала актуальною  через
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карантин, що приводить в наш  час до наукових 
та  практичних дослідж ень необхідності впро
вадження новітніх технологій у  навчання, які 
будуть ефективними для виріш ення цієї проб
леми. Н евпинне вдосконалення інф ормаційних 
технологій та проблема пош ирення сучасних 
епідемій як у  світі, так і наш ій країні виводять 
систему освіти на новий рівень. Подібні зміни 
сприяю ть значному розвитку певних технологій, 
які за подібних умов розвиваю ться в інновацій
ному напрямі та вимагаю ть до себе додаткової 
уваги з боку освітян. Саме дистанційна форма 
навчання стала найбільш  широко розповсю дж е
ною  протягом останніх навчальних семестрів. 
Безсумнівно, така форма навчання була запрова
дж ена набагато раніш е, н іж  із появою  пандемії, 
але потрібно визнати, що не м ала саме такого 
пош ирення, як у  наш  час, серед науковців, педа
гогів та  здобувачів освіти. Така важлива тема, 
звичайно, має як прихильників, так і противни
ків сучасних нововведень. Та й сама дистан
ційна форма навчання має певні переваги перед 
класичною  освітою , але своїми недоліками від
криває щ е одну тему для обговорення.

Аналіз останніх досліджень та публі
кацій, в яких започатковано розв’язання 
цієї проблеми і на які спирається автор. 
Інтерес до проблем и використання новітніх  
інф орм аційних технологій  в освітньом у п ро
цесі зріс у  багатьох дослідників. Це, зокрема, 
Дж. Андервуд, О. А ндрєєв, Є. Бєлова, А. Бер- 
надський, В. Беспалько, В. В ороніна, Р  Г уре
вич, А. Д абагян, Т  К аш ицин, П. М айер, В. Сол- 
даткін, В. Тихомиров, Т  Я щ ур. Д ослідж енням и 
використання Інтернету в освіті займалися
І. Захарова, Є. Полат, В. Попов. Наукові обґрун
тування щодо принципів дистанційної освіти  
було здійснено під впливом дослідж ень із 
проблем освіти  дорослих  таким и науковцями, 
як  Д. А ветисян, С.. З ін ов’єв, А. Іванникова, 
А. М елю хін. Н айбільш ий внесок у  дослідж ення 
феномену дистанційної ф орми навчання зро
били такі науковці, як  Н. К азаринова, В. О сад
чий, В. П рибилова, С. Степаненко, В. Стрель- 
нікова, І. Ш уневич, Г  Я ценко та  ін. О скільки 
проблематика набуває пош ирення саме в наш  
час, це вказує на те, щ о кількість зац ікавле
них науковців буде невпинно зростати, і вони 
будуть підходити до р о зв ’язання цього актуаль
ного питання досить всебічно.

Метою статті є аналіз особливостей  вико
ристання інноваційних технологій  в освітньому 
процесі, а саме дистанційної форми навчання, 
на засадах інф орматизації.

Виклад основного матеріалу дослідження. 
П латф орму дистанційного навчання у  найбільш  
загальному вигляді мож на визначити як  про
грамне забезпечення, яке ум ож ливлю є реаліза
цію  педагогічних та інф орм аційних технологій  
дистанційного навчання ш ляхом автоматизації 
створення і отримання знань у  системі ди стан 
ційного навчання, а також завдяки наявності 
засобів, необхідних для учасників дистанцій 
ного навчання (викладач, студент) та  технічних 
спеціалістів (програмісти, системні адм іні
стратори, веб-дизайнери, аніматори) [О садчий 
2010 : 216]. У  наш ому дослідж енні візьмемо до 
уваги платформу дистанційного навчання, яка 
реалізована н а базі Г ІІМ  Д В Н З «ДДПУ». Такою 
платф ормою  є M oodle (M odular O bject-O riented 
D ynam ic L earning Environm ent), що у  досл ів
ному перекладі означає «модульне о б ’єктно- 
орієнтоване динам ічне навчальне середовищ е». 
Ц ей інструмент дистанційної освіти  є безко
ш товним  і належ ить до відкритого програм 
ного забезпечення (OpenSource). П риклад такої 
електронної взаємодії зі здобувачами вищ ої 
освіти  викладачів кафедр педагогіки та м ето
дики  викладання, а також германської ф іло
логії Г ІІМ  Д В Н З Д Д П У  н а період карантину 
в країні: всі завдання доступні на платформі 
M oodle, також дублю ю ться ш ляхом надсилання 
через електронну пош ту; консультування зд ійс
ню ється засобами мобільного зв'язку, сп ілку
ванням у різном анітних м есендж ерах (листу
вання, аудіо, відео). Безперечно, вищ енаведені 
факти свідчать про переваги  цієї системи, що 
й вказує на значну пош иреність у навчальних 
закладах наш ої країни.

Треба зазначити, що в реаліях сьогодення 
значна кількість лю дей широко використовує 
можливості системи Інтернет, не є виклю чен
ням й підлітки -  потенційні здобувачі освіти. 
Також, порівню ю чи наш  час із кінцем мину
лого століття, можна бачити стрімкий розви
ток Інтернет-прихильників і, відповідно, змен
ш ення попиту на літературні наукові дж ерела 
у бібліотеках. П остає питання: чому сучасна 
лю дина вибирає Інтернет-ресурси, а насамперед 
молодь? Очевидними перевагами є низька вар
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тість (або й взагалі безкоштовнісь), доступність, 
зручність у  використанні, мобільність тощо. 
Всі вищ езазначені особливості відбиваю ться 
у  дистанційній освіті й відзначені як виклада
чами, так і здобувачами освіти. П о в’язане це 
з трьома обставинами: по-перш е, технічний роз
виток Internet-технологій, щ о дозволяю ть більш 
деш евими та зручними засобами реалізувати 
будь-яку навчальну модель; по-друге, простота 
п ід ’єднання до мережі; а також низька вартість 
п ід ’єднання [Прибилова 2017 : 28]. Сучасна 
платформа дистанційного навчання, як і взагалі 
система дистанційної освіти, має низку переваг. 
Д ля студентської молоді:

-  доступність дж ерел інф ормації у  будь- 
який  момент, адже здобувач освіти  може додат
ково переглянути навчально-методичні мате
ріали, якщо не мав такої мож ливості завчасно;

-  відстеж ення власного навчального п ро
гресу та  мож ливість аналізу о б ’єктивності 
оцінки власних знань завдяки  моніторингу 
історії оціню вання;

-  мож ливість навчатися у  будь-який час 
й у  будь-якому місці, адже для доступу до знань 
необхідна лиш е м ереж а Інтернет;

-  неймовірно зручна доступність навчаль
них матеріалів (електронні бібліотеки, п осіб 
ники, тощо);

-  мож ливість навчатися лю дям у  в іддале
них важ кодоступних регіонах;

-  зм іш ання кордонів м іж  очною  та зао 
чною  ф ормами навчання;

-  отримання освітн іх  послуг у  комф орт
них ум овах  для здобувача освіти;

-  дистанційне навчання допом агає оми
нути психологічні б ар ’єри, п о в ’язані з  кому
нікативними якостями лю дини, -  наприклад 
соромливістю , страхом публічних виступів 
[Концепція];

-  м обільність, з в ’язок із викладачем  може 
здійсню ватися різним и способам и, як електро
нною  пош тою , так і консультуванням у п ря
мому ефірі (Zoom , G oogleM eet, Viber, W hatsA pp 
тощ о), тим  самим існує мож ливість разом  із 
викладачем  вибрати більш  зручний  інструм ент 
віддаленої комунікації;

-  є засобом  комунікації, щ о забезпечує 
адекватне розум іння та трансляцію  інф ормації, 
яка є предметом обміну, у  тому числі й ц ін н ос
тей [N estoruk 2018 : 170].

Використовую чи дистанційне навчання, 
лю ди мож уть мати постійний  ц ілодобовий 
доступ  до освіти, де б і коли б вони не вирі
ш или продовж ити своє навчання. Ц е особ 
ливо важ ливо для лю дей з особливими потре
бами та  інш их м алозахищ ених груп населення 
або для підвищ ення кваліф ікації прац івни
ків, даю чи їм мож ливість отримати доступ 
до навчальних матеріалів в будь-якому місці 
і в будь-який зручний час. Інф ормаційні тех
нології в цьому плані надаю ть величезні м ож 
ливості отримання якісної освіти  без великих 
витрат і у  віддаленому місці.

Легкий облік здобувачів освіти, можливість 
їх чіткого відстеження на заняттях, полегшення 
контролю знань, автоматизація отримання резуль
татів і впровадження зручного контролю знань 
(тести, квізи) -  усе це допомагає викладачеві.

Н езваж аю чи  н а вищ езазначен і переваги , 
дистан цій н а осв іта  не позбавлена і низки 
недоліків. Ч ерез нестачу  соц іальної взаєм одії 
не лиш е з викладачем , а й з одногрупникам и 
частково втрачається інтерес і м отивац ія до 
навчання. Н ем ож ливість і в ідсутність певного 
контролю  зі сторони  викладача дозволяє здо- 
бувачам осв іти  «м ахлю вати» під  час певних 
видів контролю , використовувати  зайві д ж е
рела, коли ситуація потребує їх  відсутності. 
Н ем ож ливість ф орм ування повного уявлення 
про зм іст навчального предм ета і недостатн ій  
контроль над засвоєнням  су б ’єктам и осв ітн ьо ї 
д іяльності одерж уваних знань -  вагомі недо
л іки  ІШ о те^ о с в іти . В ідсутн ість  м ож ливості 
негайного практичного застосування отри м а
них знань із наступним  обговоренням  питань 
із викладачем  і роз 'ясн ен ня ситуац ії н а  конк
ретн и х  п рикладах  [О світній].

Існую ть особливості психолого-педа- 
гогічн и х  умов, завдяки  яким  зд ійсню ється 
навчально-виховний  процес. В они  притам анні 
будь-якій  формі навчання та визначаю ться 
тим, які реальн і м ож ливості є у  здобувача 
осв іти  та викладача для м іж особистісного  
спілкування. Такою  особливістю  для навчання 
за допом огою  інн овац ійн и х  технологій  
є непрям ий  опосередкований  процес сп ілку
вання м іж  учасникам и  освітнього  процесу, 
яке зд ійсню ється через ком п’ю терні ком уні
кації. Т акий вид  навчання н адає м ож ливість 
постійного  та динам ічного  телеком ун ікац ій 
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ного з в ’язку н а в ідстан і м іж  викладачам и 
та  здобувачам и вищ ої осв іти  або м іж  у тв о 
реним и  ним и групам и, причом у тут виникає 
дещ о інакш ий  підхід, бо ін іц іатива такого 
сп ілкування у навчанні мож е походити від 
будь-якого із зазначених суб ’єктів. Завдяки 
ц ій  особливості навчання через Ін терн ет за 
допом огою  дистан ц ій н их  технологій  є сут
тєво в ідм інним  від заочної ф орми навчання 
і такою  м ірою  є наближ еним  до  очної форми. 
А ле треб а  п ам ’ятати , щ о такий  вид навчання 
та сп ілкування не має спром ож ності зам ін и ти  
«ж иве» сп ілкування та  одерж ання інф орм а
ції н а  лекц іях  і п арах  в аудиторії [Кухаренко 
2007 : 2 3 -2 7 ]. Н ині м етодика навчання, яка 
зд ійсню ється за  допом огою  інн овац ійн и х  тех 
нологій , в ідсутня, тому м и  м ож ем о розглядати  
її як  основну  м етодичну проблему. Ц е в ідбува
ється тому, щ о суть ц ієї проблем и  знаходиться 
н а перетині двох  п редм етних  галузей. П ер 
ш ою  є м етодика навчання, а другою  -  новітні 
інф орм аційн і технології, які оновлю ю ться 
дуж е ш видко [K eengw e 2012 : 7 6 -86 ]. Тому 
у процесі дистан цій н ого  навчання важ ливу 
роль в ід іграє  вм іння здобувачів  вищ ої осв іти  
працю вати  з  інф орм ацією  та здобувати  зн ан ня 
сам остійно. Е ф ективн ість такого способу 
навчання залеж ить від  старанного  підходу до 
орган ізац ії н авчально-п ізнавальної д іяльн ості 
кож ного студента. Звідси  й виходить одна із 
головних проблем  використання технологій  
у навчанні, коли нем ож ливо визначити  рівень 
сам остій ності студентів у виконанні ти х  чи 
інш их завдань та  ступінь засвоєння матеріалу. 
Та, незваж аю чи  на цей  факт, завдяки  п ерева
гам  дистан цій н ого  навчання перед  інш им и 
ф орм ам и здобування знань є м ож ливість о тр и 
м ання як існ о ї вищ ої сучасної освіти . Задля 
еф ективності та якості навчального процесу 
необхідним  є дотрим ан ня д идактичн их  п р и н 
ципів у ди стан ц ій н ій  формі навчання так  само, 
як  і у тради ц ій н ій  систем і здобування знань. 
В се б ільш е і б ільш е здобувачів та  ви клад а
чів  зн ай ом ляться із технологіям и , а головною  
причиною  цього зар аз є карантин. Тому для  
багатьох такий  вид навчання став відкриттям  
і головним  болем  водночас. Та, незваж аю чи 
на це, педагоги  та студенти стрімко зн ай о м 
ляться  з цим  нововведенням , використову

ю ть його та  вклю чаю ть у  свій  стиль навчання, 
бо є й хорош ий б ік  прогресу, а сам е надання 
практичних і творчих ідей  до створення своїх  
власних сучасних м етодів навчання. А наліз 
осв ітн іх  дистан ц ій н их  технологій  у  навчанні 
свідчить про такі переваги  дистан ц ій н ої освіти , 
як  поєднання н авчально-п ізнавальної д іял ь 
ності із проф есійною , орган ізац ія  інд и в ід уал і
зованого підходу до вивчення тої чи інш ої д и с
ципліни, забезпечення слухового та  зорового 
сприйняття інф орм ації, а також  зд ійснення 
контролю  р івня сф орм ованості м овленнєвої 
та  м овної ком петенції у  здобувачів. К р ім  того, 
розвиток навчального дистан цій н ого  процесу 
надає м ож ливість ш ирокого доступ у  до о сн о 
вних навчальних  дж ерел, які є н ев ід ’єм ними 
та  необхідним и для оволодіння технікою  сп іл 
кування у  навчальном у середовищ і.

Висновки. Т аким  чином , д о сл ід и вш и  цю 
проблем у, м и  визначили , щ о інф орм ац ійн і 
техн ології м ож уть заб езп еч и ти  всі вим оги  
до сам о о р ган ізац ії та  сам о стій н о ї роб оти  
здобувачів  вищ ої о св іти , а також  слугувати  
інструм ен том  д ля  контролю  з боку не т ільки  
викладачів , а й н ав іть  здобувачів  о св іти  під  
час педагогічн ого  процесу. У  статті п ід  час 
аналізу  о со б л и во стей  ви кори стан н я ін н о 
вац ій н и х  техн ологій  в о св ітн ьом у  п роцесі, 
а сам е д и стан ц ій н о ї ф орм и н авчанн я н а п р и 
кладі п латф орм и  M ood le , було з ’ясовано , щ о 
д о си ть  н езв и ч н а  як  д ля  багатьох  здобува- 
ч ів  о св іти , так  і д ля  викладачів  д и стан ц ій н а  
о св іта  за  о стан н і ро ки  стр ім ко ро зви вається  
й виходить н а  н ови й  щ абель здобуття освіти . 
У  сучасне стол іття ц и ф р о в ізац ії п од ібни й  р о з 
виток неодм інн о  св ідчи ть  про стр ім к і й вагом і 
зм іни  у  н аш ій  о св іт і й сусп ільств і загалом . 
В арто  в ідзн ачити , щ о ін теракти вн і тех н о л о 
гії, безсум н івно , руй ную ть  і вдосконалю ю ть 
деяк і застар іл і м етоди  осв іти , м одерн ізую ть 
їх  певн і аспекти , але часом  так і зм ін и  м аю ть 
і н егати вн і н асл ідки . Ч ер ез  д о си ть  стр ім ки й  
п ерех ід  до  д и стан ц ій н о го  н авчанн я існ ує 
п о тр еб а  в корекц ії п евн и х  н ед ол ік ів  у  ц ій  
ф орм і навчання, таки х  як  ад ап тац ія  зд обу
вачів осв іти . У спіш не ви р іш ен н я  п роблем и  
вп ровад ж ен н я д и стан ц ій н о ї о св іти  в У країні 
сп ри яти м е п ід ви щ ен н ю  якості і д о сту п н о сті 
вищ ої освіти .
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INNOVATIVE TECHNOLOGIES IN THE EDUCATIONAL PROCESS:
FEATURES OF USE

It is defined withing the work that the implementation of new techniques, methods and tools in teaching that form 
the ability to independently acquire knowledge, collect necessary information, put forward hypotheses and draw 
conclusions is becoming more and more relevant in the modern educational process. It was also found that information 
technologies are closely involved in these processes. So, it means that a modern educational applicant should have universal 
educational skills that ensure the ability to organize independent educational activities. Streamlining of the learning process 
combines different forms and methods in a specific combination, each time in the best possible way for a specific situation. 
The author substantiates the one of the priority areas of the modern education streamlining process is informatization, 
that is, the implementation of new information technologies into the educational system. Information technologies 
have already become a powerful tool in improving efficiency in studying academic disciplines, increasing the strength 
of knowledge, the interest of applicants in the subject and the overall effectiveness of the educational process, and saving 
time when studying educational material. Such digital interaction between applicants for higher education and teachers 
of the Department of Pedagogy and Teaching Methodology and department of German philology of HIIM DVNZ DDPU 
is seen as an example. During the period of pandemic lockdown in the country all tasks are available on the Moodle 
platform, and duplicated by sending via e-mail. Consulting is carried out by means of mobile connection, communication 
in various messengers (correspondence, audio, video). Besides, the development of means of telecommunications creates 
a comfortable environment for training applicants for education with disabilities professional development of employees 
by providing them an opportunity to access training materials at any location and at any convenient time. It is clarified 
and proved that the use of modern information technologies allows to optimize the educational process resulting in 
speeding it up, saving teachers' time, actively implementing human and scientific potential of production facilities into 
reality, and developing their skills in dealing with new information.

Key words: innovative technologies, information technologies, distance learning, educational process, students.
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